信阳市青青志愿者协会走进特殊教育学校送爱心侧记

□本报记者 赵 锐 见习记者 周静

"开心吗?""开……心。"勉强通 顺的回答,满载幸福感的脸颊,一群 折翼的天使,一帮有爱的青年人,大 家欢声笑语,其乐融融。6月18日上 午,在平桥区四小(平桥特殊教育学 校)的课堂上迎来了一群身着绿色志 愿服的年轻人——信阳市青青志愿 者协会的会员们,他们给特殊学校的 孩子们带来了课桌椅、床、储物柜、空 调以及学习用品,并与孩子们度过了 一个愉快的上午。

早9时许,十几名志愿者来到平 桥区特殊教育学校,扛着队旗、身着 绿色志愿服的他们在烈日中显得十 分耀眼。志愿者们把物品送进校园后 都是由朋友之间自主发起的,现已有 进行了简短的交接仪式,随后迫不及 待地来到了教室,与这群特殊的孩子 们一起玩耍。

"我们的孩子虽然身体上有缺 陷,但是身残志坚,自强自立,很快 乐。这些孩子能快乐成长多亏了政府 动,我们想把特殊教育学校作为青青 的关心、爱护以及社会上这些爱心人 士的帮扶,我真的很感动。"特殊教育 们会不定期地走进这个学校,跟孩子 学校的校长激动地说。

听耳边响起了孩子磕磕巴巴但依然 清脆的歌声,记者顺着歌声走进了教 室,看见一个女孩正在讲台上边唱边 跳,台下掌声阵阵。教室里还有其他

五子棋,场面十分温馨。此时,记者看 见站在一旁的老师脸上露出了欣慰 的笑容。

"平时我们就是以爱心教育这些孩 子们,用我们的耐心认真仔细地来教他 们,除了书本上的知识,还教他们一些 基本的生活常识。比如说吃饭、叠被子、 穿衣服,在这些小细节当中帮他们找到 自信,找到自我。希望对这些孩子们以 后走向社会有所帮助。也希望全社会都 来关心这些残疾的孩子们,用我们的爱 来点燃他们对生活的希望。"王玉珍老 师满怀期望地对记者说。

据记者了解,信阳市青青志愿者 协会是以环境保护、爱心公益为主题 的志愿者协会,协会刚成立不久,没 有正式的宣传招募会员,现有的会员

"今天是青青志愿者协会成立以 来的第一次活动,我们走进这群孩子 中间,把爱心播撒到孩子心中去,去 试图发现孩子们的需要。通过这次活 志愿者协会的重点帮扶对象,将来我 们在一起,将这份爱传递下去。同时, "爸爸,爸爸,你要去哪里呀。"只 我们协会突出的还有助老助残环境 保护等方面,今后希望能有更多的有 志青年加入到我们当中。"青青志愿 者协会负责人说。



图为志愿者与聋哑孩子一起完成画作后露出了开心的笑容。

本报记者 赵锐 摄

活动结束时,志愿者们和孩子们 笑了。记者看得出很多孩子脸上流露 以后会常来看望这群可爱的"折翼天 们的队伍当中去,用自己的爱心去关 志愿者在陪孩子们画画、搭积木、下 合影留念,孩子们笑了,志愿者们也 出依依不舍,志愿者们也纷纷表示, 使",也希望更多的人能够加入到他 怀关爱社会上需要帮助的人群。

"我只是做了自己应该做的事情!"

□石 林

不顾生命危险跳湖救人、救人之后不图名利悄然 离去的动人事迹,在淮河两岸传为佳话。

事情还得从5月29日说起。当日下午5时左右, 人流向事发地赶去,跑到桥上时,就听见有人高 马保林和朋友到淮滨县老城区办事,在经过防洪 喊:"谁会水,谁有救人经验,快救人啊!"马保林看 近日,淮滨县第二高级中学生物教师马保林 通道东西湖路段时,马保林听到防洪通道上有人 见落水者在水里挣扎,立刻脱下衣服、鞋子,慌乱 大喊:"快来人啊!东湖有人跳湖了!"顺着呼救声, 中,有人说:"马保林,没事儿,我帮你看着东西。" 马保林看见很多人向东西湖桥上奔跑,他也跟着 此时的马保林没顾得看清是谁,就跳进湖中,迅速

游向落水者。靠近落水者后,马保林把落水者面部 向上翻转过来,托着落水者吃力地向岸边游去。离 岸边还有一定的距离时,身体瘦小、身高不足一米 七的马保林已经没了力气, 马保林在水里举手示 意,此时,围观的人才从惊恐中缓过神来,在他人 的帮助下,落水者和身疲力尽的马保林才顺利地 上了岸。待110赶到、开始救助落水者时,马保林穿 着湿漉漉的衣服离开了现场。

数日后,笔者通过学校领导找到了马保林。 当谈及救人过程时,马保林有些不好意思地对笔 者说:"我只是做了自己应该做的事情!"

出租车不主动找零是城市陋习

去年媒体报道过我市出租车不找零的现象。 交通运输部门亦明确表示可投诉处理。前期,笔 者在我市乘坐了几次出租车, 仍未得到找零,感 到这不是小概率事件,这显然成为我们这座城市 出租车行业的陋习。

乘坐出租车是一种购买服务行为,出租车上 有计价器,明码标价是这一行业的明显特征,不 找零破坏了公平交易的市场规则。或许有人说, 问题不那么严重,如乘客提及,出租司机还是会 找的。但如果认为5角钱不算什么或乘客"不在 乎",不想讨麻烦找零,或遇要求找零后态度不 好,并任其发展下去,就损害了这一行业的形象。

出租车司机应主动找零,首先,这是对自己 的尊重,不图小便宜,不怕提供服务多;其次,这 是对行业的尊重,公平交易,运行规范;最后,这 是对乘客的尊重, 让消费者的每一分钱的花费

出租车行业是重要的服务窗口行业, 在方 便群众出行、树立城市形象等方面具有重要的 作用。加强出租车行业的管理须提上政府工作 的重要议事日程,通过宣传教育及专项治理活 动,提高司机的法制观念和服务水平,引导他们 依法运营、公平运营。



楼道内乱贴的小广告让很多市民不胜其 烦,据不少市民反映,连家中的防盗门都被一些 商家贴满了小广告,这些小广告清理起来很费 力,因此,记者呼吁这些商家在宣传的同时也要 本报记者 赵锐 摄

千辛万苦一点油



信阳日报社

中央文明办 中国网络电视台制 山西运城盐湖区 刘泽民剪纸

千平万苦一个粒粮



信阳日报社

中央文明办 中国网络电视台制 山西运城望湖区 王珍珠 沈康剪纸